# 美味"洛阳汤"经营待提升

近日,郑州将适时制定烩面相关标准的消息见诸 报端,引起了不少市民关注。而在洛阳传统美食中占 据重要地位的牛肉汤、羊肉汤、驴肉汤等"洛阳汤",是 否应制定相关标准,也引起了大家的议论。即日起,本 报刊发"关注'洛阳汤'市场"系列报道,敬请关注。

洛阳的大街小巷,遍布着牛肉汤、羊肉汤、驴肉汤、豆腐汤、 丸子汤等各种汤馆,喝汤已经成为洛阳人生活中不可或缺的一 部分。"洛阳汤"味美,但在经营方面确实存在这样那样的弊 端。无论是传统汤馆,还是近年来兴起的新式汤馆,概莫能外。



### 传统汤馆:口味地道,环境却欠佳

"喝了20多年汤,还是老城、瀍河的传统汤馆好。"在西工 区经营一家小餐馆的郭伏虎说,虽然自己是开饭店的,但每天 早晨都要去汤馆喝一碗牛肉汤,多年来这一习惯未曾改变过。

家住民主街附近的周春燕说,要说喝汤,当然是去那些 经营多年的传统汤馆,味道没的说,"喝汤如同理发,信赖很 重要,因为你就好那家的味道"。

不过,近年来,随着餐饮市场服务水平不断提升,回过头 来再看看这些传统汤馆,环境卫生条件差,装修简陋。

"老式汤馆的卫生条件实在不敢恭维。"市民马天鹏说, 夏天,店内苍蝇乱飞,地上油污随处可见,餐具消毒情况不容 乐观。如今,人们越来越注重食品卫生,老式汤馆显然难以 满足人们的要求。



#### 新式汤馆:环境不错,味道难保障

近年来,新式汤馆频现洛阳街头。以较早在市区出现的 "百碗羊汤"连锁店为例,店内装修简洁时尚,毫不逊色于一 些洋快餐馆,而且开进了繁华商业街。

位于新区的七品牛肉汤馆是去年开业的,店内设有独立 隔断,风格与西餐厅相似,就餐环境很不错。该店厨房设备 全部采用不锈钢材质,干净卫生。"在这里就餐,心情都不一 样。"市民张女士说。

"新式汤馆确实环境好,不过汤的口味时好时坏,我还是 愿意到环境稍差些的传统汤馆喝汤。"经常到各家汤馆喝汤 的周恺说,起初一些新式汤馆的汤,口感虽独特,但由于这些 汤馆多是全天营业,客流量大的时候,个别商家为保证供应 量,汤的味道难有保障。相比之下,传统汤馆多早上到中午 营业,汤的质量更有保障。

市民杨振忠说,过去,在新式汤馆喝一碗汤大概要10元,现 在要花20多元。价钱涨了倒是其次,汤品质量下降令人难以接受。



某汤馆后厨

#### 业内人士:经营问题易被忽视

今年以来,我市开展早餐示范店创建活动,我市部 分老式汤馆也参与进来,对其就餐环境进行了改善。

位于栾川县城区的甲原牛肉汤馆,是此次早餐示范 店创建活动的受益者之一。该店经营者丁伟说,过去, 店内就餐环境差,一直被消费者诟病。后来,店内加强 服务,升级设施,生意好了不少。

马杰山牛肉汤馆的负责人马世贤说,汤馆参与早 餐示范店创建活动之后,为了提升店内环境,他们花 近3个月时间,投资约16万元对店面进行全面装 修。两层楼吊顶全部翻新,地板砖重新铺设。厨房 的水池及部分灶具全更换成不锈钢的。"给人的感觉 焕然一新。"

经常到马杰山牛肉汤馆喝汤的孙建英说,店面装 修前,这里的环境和普通小汤馆差不多,如今非常整 洁。市民冯建军表示,整洁素雅的环境让食客的就餐 心情也愉悦不少。

业内人士认为,早餐示范店创建活动带动了部分老 式汤馆对用餐环境进行改良。然而,不少老式汤馆的经 营理念仍然落后,认为只要汤好喝,环境好不好、卫生条 件如何不重要,不愿改善营业环境。

也有业内人士认为,部分新式汤馆走的是快餐路 线,忽视"洛阳汤"的文化内涵,难以提高顾客的忠诚度。

另外,新式汤馆多为连锁店,虽然各家店熬汤的配 方相同,可不同的厨师掌握火候不可能完全一样,对汤 的品质也会有影响。再加上有的商家对分店管理不严, 很难保障汤的质量不"缩水"。

本报记者 王蕾 文/图



关注"洛阳汤"市场

#### 房地产中介市场专项治理行动 结束"拉网式"检查

## 两家房地产中介 被取缔

本报讯 (记者 李岚 通讯员 司马莉)自7 月15日起,我市房管部门全面启动全市房地产 中介市场专项治理行动,梳理全市备案或未备 案经纪机构,并对房地产中介行业内存在的隐 瞒交易价格、炒卖房号等现象"开刀"。昨日市 住房保障和房产管理局透露,专项治理行动共 检查中介企业202家(包括分店),检查出存在 问题的中介企业73家(含分店),2家无证无照 经营企业被取缔,目前此项工作已进入督促整 改阶段。

该局相关负责人介绍,在专项治理行动开展 之前,全市注册备案的房地产经纪机构有28家; 此次经过专项治理,又有47家房产经纪机构办理 了经纪备案手续,备案经纪企业达到75家,具有 执业资格估价师和经纪人共205人。

此次市住房保障和房产管理局与市工商部 门组成两个检查组,对全市房地产中介企业进 行了"拉网式"检查,共检查中介企业202家(包 括分店),检查出存在问题的中介企业73家(含 分店),当场下达整改意见书164份(含分 店)。其中,对不具备房地产经纪资格、未办理 备案的24家中介企业,责令其停止存量房交 易等代理业务;位于老城区的百德大房地产策 划咨询有限公司、瀍河回族区夹马营路的洛 阳丽宸商务信息咨询有限公司因为无证无照 经营被取缔;洛阳宏大房地产经纪有限公司、洛 阳新领地房地产经纪有限公司永昌路店、洛阳 江宁房产经纪公司等10家超范围经营企业 移交工商部门处理;对登记地址与实际地址 不符的2家中介企业下发了行政指导意见书; 对于专项治理期间接到的147件市民举报投 诉,相关部门分别通过告知、调解等方式进行 处理。

该负责人提醒市民,购房人购置二手房时, 在支付或缴纳相关费用前后都要谨慎,最好同 卖房者当面议价、签合同,在支付中介佣金时, 注意索要正规发票。同时,购房时最好选择信誉 好、规模大、有资质、已备案的中介企业,不要通 过"黑中介"进行交易,以免自身利益受到损 害。在签订售房全权委托书时,也要多长个心眼 儿。在办理相关手续时,如果自己没有时间,要 找家人或信任的朋友代办,不要给中介企业创造 低价买进高价卖出赚取差价的机会。另外,市 民如果发现未备案且擅自开展房产经纪业务的 机构,仍可拨打该局市场科电话63206571进行

#### 讲文明树新风 公益广告

中国表达 中国精神 中国形象 中国文化





